

"巴山青"正式发布 达州有了茶叶区域 公用品牌

2月11日上午, 四川省达州市召开新 闻发布会正式发布全 市茶叶区域公用品 一"巴山青"。达州 茶产品正式告别"有名 无牌"的阶段,有了统 一的"身份证",首批审 核使用"巴山青"品牌 的企业共15家。



●"巴山青"LOGO 标识

达州是茶产业大市,全市茶园面积33.79 万亩,年产干毛茶 1.21 万吨,产值 29 亿元;拥 有茶叶企业规上企业14家,以茶叶为主导的省 四星级现代农业园区1个,研发了富硒绿茶、黑 砖茶、红茶等产品。庞大的产业规模下,达州全 市茶企在用产品品牌35个,但缺乏知名品牌的 统领,品牌"多而散、小而弱"特点突出,制约茶 产品走出行销全国乃至海外。

"为有效整合全市茶业品牌资源,快速提升 达州茶产品辨识度、知名度、美誉度和影响力, 推动达州茶叶高质量发展, 故启动培育茶叶区 域公用品牌。"达州市委副秘书长张驰萍说, 2021年初,达州市委农村工作领导小组印发了 《达州市茶叶区域公用品牌培育行动方案》,同 年12月"巴山青"在国家知识产权局注册成功, 2022年1月10日颁布品牌电子证书。

以"巴山青"作为达州茶叶区域公用品牌名 称,背后有一段历史渊源和系统考量。

张驰萍介绍,上世纪90年代初,原万源市 国有草坝茶场开发的以"巴山青"为代表的天然 富硒名优绿茶产品就赢得了市场好评蜚。此举 相当于重启使用达州历史名茶"巴山青"的名

此外,"巴山"二字有鲜明的地域显示度,体 现达州茶叶绿色、生态、健康的自然属性。2020 年底,达州就已发布了农产品区域公用品牌"巴 山食荟"。

"'青'既彰显达州坚持'绿水青山就是金山 银山'的发展理念,又彰显达州茶叶天然富硒的 生态环境。"达州市农业农村局副局长张益海进 一步解释道,"巴山青"的LOGO标识以一枝一 叶的茶形化巴山秀水之形, 彰显巴山秀水屹立

监管部门引导科学理性 消费"特医食品"

国家市场监督管理总局近期发布《关于政协 第十三届全国委员会第四次会议 第3178号(医 疗体育类218号)提案答复的函》,就鲁晓明委员 提出的《关于推动特殊医学用途配方食品产业健 康发展的提案》给出答复并表示:该局将进一步 完善注册审批决策机制,推进特医食品注册配方 科学性、安全性审查,并加大科普宣传,加强消费 引导,通过各类科普活动中鼓励引导大众加强对 特医食品的科普内容。

据悉 该局组织专家撰写并发布《特殊医学 用途配方食品选购消费提示》《特殊医学用途婴 儿配方食品购买指南》《固体饮料消费提示》等, 引导公众科学认识固体饮料与特医食品的区 别,科学理性消费。

该局一直在加强特医食品广告监管和科普宣 传工作,包括严格广告监管,打击虚假宣传。市场监 管总局依照《广告法》有关规定,加大对特医食品等 事关人民群众健康安全广告的监管执法力度,严 厉打击相关虚假违法广告。严格特医食品广告审 查,制定实施《药品、医疗器械、保健食品、特殊医学 用途配方食品广告审查管理暂行办法》,完善特医 食品广告审查制度,细化广告内容准则,严格广告 审查标准,严把广告审查关,切实保障特医食品广 告审查质量。 (涂端玉)

今世缘聚焦聚力向百亿目标迈进

春潮声声,战鼓铿锵,催动今世缘人踔厉 奋发。2月10日,今世缘酒业2022年工作大会 在国缘宾馆召开,向全体今世缘人发出"虎力 全开"动员令,号召公司上下高举习近平新时 代中国特色社会主义思想伟大旗帜,把握宏观 经济稳中求进的时代机缘,聚焦高质量,聚力 新跨越,为提前实现营收超百亿而努力奋斗, 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。党委书 记、董事长周素明主持会议,党委副书记、副董 事长、总经理顾祥悦作年度工作报告。

过去的一年是极不平凡的一年, 今世缘 紧紧围绕"发展高质量,酒缘新跨越"的总体 要求,在转型跨越中扬帆起航百亿新征程,主 要指标再创新高,市场营销扎实稳健,管理能 力持续改善,技改扩能加速推进,员工福祉较 快提升,党的建设全面加强,实现了"十四五" 开局之年首战大捷。

2022 年是今世缘冲刺百亿目标的关键之 年,意义重大。要自觉遵循新发展理念,紧紧 围绕"聚焦高质量,聚力新跨越"的主题主线, 牢牢把握"好中求快"的工作基调,更加突出 差异化、高端化、全国化"三化方略",为提前 实现营收超百亿奠定更加坚实基础。

会议中指出,要抓紧、抓早、抓实全年各 项工作。深化市场营销"四大战役"。着力提升 V 系高度,持续做强开系热度,强化今世缘品牌 温度,拓宽省外突破广度。坚持不懈提升治理 能力。推进卓越模式高质化、管理能力标准化、 精益管理可视化、企业运营数字化。多措并举 推进人才强企。强化今世缘学院职能,实施技 能大师培养计划、营销人员资格准入计划、骨 干人才能力提升计划。制定更加有利于青年人 才成长的用人机制。更加突出党建引领发展。 继续开展党史学习教育,持续开展党建"结缘 万企"行动,推进支部结对共建、样板党支部建 设,增强党建实效,激发党员干部奋进新征程。

在今世缘百亿新征程中,推动形成狠抓





●今世缘酒业党委副书记、副董事长、总经理顾祥悦作年度工作报告。



●公司领导为先进集体和个人代表颁发奖牌和证书

落实的思想共识和强大合力。凝聚共识抓落 实。坚定信心、全力以赴、再接再厉,确保完 成、超额完成本年度既定目标,确保今世缘事 业行稳致远、基业长青。创新创优抓落实。持 续丰富"思想大解放,发展高质量,酒缘新跨

越"大讨论形式内涵,积极摒弃旧观念,主动 拥抱新理念,适应新形势,配称新目标。增强 使命抓落实。敢于亮剑、担当作为,发挥"头 雁"效应,自觉扛起"促发展、抓落实"的第一 责任。践行"主人翁"意识,把职业当做家业,

把岗位当事业。

大会还对公司营销、管理、技术、生产等 各条战线上涌现出来的先进集体和个人进行 了表彰,6名中基层干部代表围绕2022年工 作分别作表态发言。

同济大学研发国内首款全自动无针疫苗注射机器人

很多人都害怕打针甚至"恐针",未来,接 种疫苗能不能不使用针头?日前,由同济大学 副教授齐鹏带领的团队正式发布了一款全自 动无针头疫苗注射机器人。该项目基于世界 领先的人体三维模型识别算法及自适应机器 人技术,结合机电一体化无针注射器设计,联 合多家技术企业和中国心血管医生创新俱乐 部共同开发完成,是国内首次发布此项完整 技术验证方案。

无针注射不仅打得准, 还可降低痛感

无针注射,打得准不准? 会疼吗? 齐鹏介 绍,该自动疫苗注射机器人可自动识别人身 上指定的疫苗注射位置,如常用的人体上肢 三角肌部位。

注射过程大体分为三步。首先,自动疫苗 注射机器人会通过一个简单的三维点云相机 对人体进行拍摄, 快速自动拟合人体对应部 位的三维模型,准确识别疫苗注射部位及注 射角度。同时,多自由度的机械臂自适应地完 成柔性自动化操作。机械臂应用高精度力控 贴合算法,能够确保注射器末端垂直紧密贴 合注射部位,提升注射效果,降低痛感体验。

然后, 机器人的无针注射部分能通过高 压的水柱,推动药剂经过一个极细的喷嘴,形 成射流,高速穿过皮肤直接进入到治疗部位。 药管是无菌一次性使用,在药液注射后丢弃, 保证使用安全。由于水柱非常细,因此可以说 是几乎无痛,由于没有针头,也可以避免由于 针头所带来的创伤和交叉感染。

针对疫苗注射的医院应用场景,目前该 机器人注射系统采用气压驱动技术, 优点是 适合快速的连续注射。药液注射可以在半秒 内完成,注射精度可精确到 0.01m L(毫升), 可适用于不同的疫苗对注射剂量的要求。同 时,它还有注射深度调节功能,可适用于皮下 或肌肉注射的不同种类疫苗。注射器头部与 皮肤表面贴合越密切、接触角度越垂直,则注 射效果越好、且痛感越小。

这款机器人被命名为"后羿",名字蕴含 两重含义:"一方面,我们已经进入了后疫情 时代,'后羿'是'后疫'的谐音,而疫苗是人类 抵抗病毒的一大重要方式;另一方面,'后羿' 是我们传统神话中的射日英雄,将无针注射 机器人命名为后羿, 也可以凸显这一技术的 有效性和准确性。"齐鹏说。

解放医护双手, 医疗机器人应用场景广阔

事实上,无针注射并非全新概念。去年9 月,印度批准的一款 DNA 疫苗 ZyCoV-D,也 是通过无针装置给药。

据介绍, 无针注射的模式能够显著降低 注射者对于针头的恐惧感, 以及针头所带来 的疼痛感。但这样的无针注射仍存在一个问 题:由于人体表面具备一定的柔性、且人体形 态各异,使用机器人实现贴合密切、接触角垂 直的无针注射对机器人控制能力的要求较

高。因此,此前无针注射的技术,并未得到广

泛普及。 此次同济大学齐鹏团队所开发的全自动 无针头疫苗注射机器人, 在传统的需要人来 操控的无针注射的基础上,加入了医疗机器 人的元素,使注射过程真正实现了自动化。

在业内人士看来, 自主智能无针疫苗注 射机器人概念的推出, 无疑打开了新世界的

大门,全自主智能化且高精准度的操作流程, 打破常规的固化思维,应用场景广泛。

"机器人的诞生,可以解放医护人员的双 手,让重复性高的打针工作不再成为他们的 负担。医护人员可以把精力和时间花在更具 难度和人力需求更大的地方,提升工作效率 和质量,救助更多患者。"齐鹏告诉记者,团队 希望通过医疗机器人能够更好地服务医生, 帮助患者。"让科技惠及大众,让创想照亮现 实,这是非常有意义的事情。"

